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Svatováclavské slavnosti
svatý václav byl prvním mezi zemskými patrony, neboť pocházel z vládnou-
cího rodu Přemyslovců. to jeho svátku zajišťovalo prakticky už od 11. století 
přízeň vládních kruhů, a proto se vždy 28. září konaly zemské oslavy, poutě 
a procesí. svátek svatého václava mohl tedy těžko zlidovět v tom smyslu, že 
by si prostý lid k jeho oslavám přidával vlastní rituály a zábavy, jak to bylo 
ve středověku obvyklé. Byl to ovšem den sváteční, a tak si lidé dopřáli lepší 
jídlo, a pokud to bylo možné, nepracovali.
zda byly však na den svatého václava kostely ve středověku plné, je sporné. 
na jedné straně se v církevních dějinách neustále opakuje tvrzení o vzrůs-
tající úctě českého lidu ke svému patronovi, proti tomu ovšem stojí jediný 
dochovaný záznam o účasti na mších.
České národní obrození přijalo svatého václava nadšeně. vlastenci začali 
v 19. století pořádat poutě, taneční zábavy a manifestace. Podobně tomu 
bylo i ve 20. století, kdy šlo v jeho první polovině o oficiální manifesta-
ce, které měly pro mnoho lidí význam jen v tom, že byl den volna a na 
náměstí nebo na návsi stály stánky s občerstvením, hrála hudba a přijely 
kolotoče. ve 2. polovině 20. století získaly naopak svatováclavské poutě 
(pokud se vůbec směly konat) nádech opozice proti socialistické dok-
tríně. z podnětu řady církevních institucí se od roku 2003 začaly pořá-
dat národní svatováclavské poutě do staré Boleslavi, které mají obno-
vit úctu k tomuto světci.
oslavy svátku sv. václava a archanděla sv. michaela byly významný-
mi daty v hospodářském životě, i když s liturgií nebo lidovou zábavou 
neměly v podstatě nic společného. ve světském životě šlo o klasické 
agrotechnické termíny. v českém prostředí se počítalo od sv. václava, 
v německém o den později od sv. michaela. od tohoto dne bylo možno 
podle dávné tradice začít pást dobytek na strništích v rámci obecního 
katastru. Při této příležitosti se někdy konala malá oslava, případně se 
vyplácel pastýř (bača), který se o stádo během léta staral.
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10. veřejné zasedání
zastupitelstva města Úpice

se uskuteční ve středu
25. září 2019 od 17 hodin

v městském sále.
Program:

1. majetkové záležitosti
2. Finanční záležitosti
3. zpráva o hospodaření v lesích
  za rok 2018
4. Granty + dotační programy
5. různé
6. usnesení

Informace z 8. zasedání 
zastupitelstva města
8. veřejné zasedání zastupitelstva města 
se konalo ve středu 26. 6. 2019 a bylo 
zahájeno v 17:00. v úvodu byl schválen 
program jednání. zastupitelé řešili ma-
jetkové otázky: schválili smlouvy o zří-
zení věcných břemen, projednali nabídky 
prodeje, odkupu a směny nemovitého 
majetku. dále zastupitelé rozhodli o de-
molici domu v rokli a uložili majetko-
vému odboru zahájení prací na získání 
demoličního výměru a schválili zadá-
ní zakázky na odvlhčení budovy zuŠ  
a. m. Buxton bez výběrového řízení fir-
mě david dřevecký z havlovic.

následně zastupitelé vyslechli zprávu 
o průběhu investičních akcí za 1. pololetí 
a schválili závěrečný účet města s výro-
kem bez výhrad.

zastupitelé projednali možnosti fungo-
vání městské policie a stanovili celkový 
počet zaměstnanců městské policie úpi-
ce na 14 zaměstnanců a to 5 strážníků,  
5 asistentů prevence kriminality a 4 oso-
by na dohled městského kamerového do-
hlížecího systému.

dále schválili plán práce zastupitel-
stva města úpice na ii. pololetí 2019 
a plány práce kontrolního a kulturního 
a školského výboru a vyslechli zprávy 
kontrolního výboru o kontrolách prove-
dených v 1. pololetí 2019.

usnesení z 8. zasedání zastupitelstva 
města úpice je zveřejněno na úřední des-
ce a na webových stránkách města úpi-
ce. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

O dění v Úpici
vážení spoluobčané,
čas neúprosně letí a je za námi polovina roku 2019. dovolte mi, abych vás informoval 
o dění v našem městě.

na začátku roku zastupitelé rozhodli o odkoupení bytového domu v rokli. s při-
hlédnutím k jeho stavu schválili zastupitelé demolici celého domu. v současné době 
se pracuje na demoličním výměru a povolení. všichni nájemníci obdrželi výpovědi 
a někteří se už vystěhovali.

Jednou z největších investičních akcí je rekonstrukce čistírny odpadních vod  
za 38 milionů. Práce na čistírně probíhají podle časového harmonogramu bez větších 
problémů. město na tuto rekonstrukci obdrželo dotaci od ministerstva životního pro-
středí.

všichni jste si určitě všimli, že rekonstrukcí prochází také tělocvična zŠ Bří Čapků. 
nejenže tělocvična bude mít nový vzhled, okna, ale renovací projde i vnitřní část, a to 
zejména strop s novým osvětlením, ale i ochoz pro diváky a návštěvníky tělocvičny.

Před prázdninami byla u sparty dokončena výstavba nového tenisového areálu, kte-
rý bude sloužit nejen mládeži, našim organizovaným tenistům, ale i široké veřejnosti. 
kompletní rekonstrukcí prošla i komunikace z náměstí k divadlu, která se z mého po-
hledu vydařila.

na březnovém zastupitelstvu jsme schválili vznik městské policie. svou činnost, 
výhradně na území úpice, by měla zahájit 1. 11. 2019 v počtu velitel plus čtyři stráž-
níci. na provozu městské policie se budou podílet asistenti prevence kriminality a pra-
covníci na dohled kamerového systému. nechci zde tvrdit, že městská policie vyřeší 
všechny naše problémy. ale je to další krok, a já doufám, že významný, k posílení 
pořádku a bezpečnosti v ulicích našeho města.

v květnu zastupitelstvo přijalo jedno ze svých nejzásadnějších rozhodnutí, a to 
o ukončení provozu fermentační stanice k 31. 10. 2019. hlavním důvodem byla ne-
únosná ekonomická ztráta, která se vyšplhala k 50 milionům. ukončení fermentační 
stanice a následné likvidování bioodpadu a kalů se finančně nijak nedotkne občanů. 
svoz bioodpadu bude probíhat stále stejně jako doposud.

vážení spoluobčané,
za vaši toleranci a trpělivost při všech opravách a rekonstrukcích vám velice děkuji.

Petr Hron, starosta města

zubní pohotovost v září
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

1. 9. mudr. Petra Pilcová
krakonošovo nám. 127, 
trutnov

491 617 006

7.–8. 9.
stomatoloGYe.vYk 
s.r.o. mudr. simona vykou-
řilová

zubní ordinace č. p. 35, 
hajnice

499 393 810

14.–15. 9. mudr. karolína Feduňová
zubní ordinace č. p. 315,
Pec pod sněžkou

603 413 113

21.–22. 9.
centrum zdravých zubů s.r.o. 
mudr. Petr Bednář

dr. hejny 133, úpice 602 623 210

28.–29. 9.
zaPa stomatologie s.r.o.
mudr. Petr zapadlo

Polská 367, trutnov 499 818 003

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz
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Město Úpice srdečně zve na 

DEN MĚSTA
ÚPICE 14. září 2019

náměstí
T. G. Masaryka

PROGRAM: 
13:00–13:30  Dechový orchestr ZUŠ A. M. Buxton Úpice 
14:00–14:45  Městská Hudba Úpice 
15:00–16:00  Prodaná nevěsta spolek divadelníků A. Jiráska
16:10–16:30  Křest knihy vydané k 100. výročí založení SK Sparta
16:30–16:45  Sokolové 
16:45–17:40  Banda di Feste
18:00 –18:50  Zpěvačka Ella s kapelou 
19:05–19:55  Banda di Feste
20:25–21:25  Kapela LOKOMOTIVA a PETR VONDRÁČEK
        + překvapení
21:45–22:55  QUEENMANIA 
23:15–24:00  Kapela CATSKA

DOPROVODNÝ PROGRAM: 
14:00–20:00  CVAKMAT (foto koutek pro děti i dospělé)
14:00–18:00  Skákací hrad
18:00–20:00  Bublinový workshop

Programem vás bude provázet pan Petr Záliš.

Občerstvení po celou dobu konání akce zajištěno.

Akce se koná za každého počasí.
Změna programu vyhrazena.

Tisk Ofset a.s.
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Saar Gummi Czech 
je tu již 20 let
Jako datum vzniku saar Gummi 
czech je obvykle udáván rok 2000, 
kdy začala výstavba závodu v Červe-
ném kostelci. viditelným aktivitám 
ale nutně předcházela spousta práce 
a společnost byla oficiálně založena 
zápisem do rejstříku v prosinci 1999. 
za chvíli tomu tedy bude 20 let.

sGc vznikla jako výrobní dceřiná 
firma německé společnosti. dnes jsou 
některé podobně založené podniky 
označovány za montovny. možná 
mezi ně při zběžném pohledu patři-
la na začátku i sGc. ale v záměrech 
českých manažerů to skoro od samé-
ho začátku bylo jinak. a záměry se 
podařilo naplnit, už po deseti letech 
byla sGc největší ve skupině saar-
Gummi a dnes je evropským lídrem 
v oblasti výroby dynamických těsně-
ní karosérií, tedy pryžových těsnění 
dveří, kufru a kapoty zejména osob-
ních aut. 

aby firma dosáhla dnešního posta-
vení, lidé se nejdřív museli od němec-
kých kolegů naučit vyrábět. Potom 
vlastními nápady začali vylepšovat 
technologie, následovala vlastní kon-
strukce nových lepších strojů a sou-
časně zlepšování nejen výrobních 
procesů. společnost průběžně inves-
tovala do technologií a nových hal, 
poslední navenek výraznou změnou 
je nová hala se dvěma novými linka-
mi za více jak 300 miliónů korun. 

nepříliš viditelné, ale o to vý-
znamnější, změny jsou vyvolané 
inovacemi. Jedna z posledních má 
i významný ekologický dopad. Jed-
nomu ze zákazníků začala firma před 
nedávnem dodávat odlehčený těsnicí 
profil, který uspoří jeden kilogram 
z dosavadní hmotnosti auta. Protože 
sGc vyrábí těsnění na několik mi-
liónů aut ročně, potenciální úspora 
materiálu je několik tisíc tun pryžové 
směsi každý rok. ale hlavním příno-
sem je snížení emisí aut.

-pl-

Olympiáda pro starší a dříve narozené
Olympiáda je určena hlavně pro starší a dříve narozené z území Místní akční skupiny 
Království – Jestřebí hory, o.p.s. mohou se však zúčastnit i zájemci z širšího okolí, tak jak 
to bylo v minulých letech. Pro ilustraci vám nabízíme k nahlédnutí mapku území místní akční 
skupiny:

letošní ročník olympiády je již jedenáctý v řadě. akce se koná vždy na začátku září v hav-
lovickém všesportovním areálu. Pro tento rok bylo zvoleno datum 5. září 2019 a začátek 
akce je stanoven na 13 hodin. vzhledem k zaměření na území místní akční skupiny nabízí-
me zájemcům svoz i odvoz z tohoto území zdarma. trasa, časy i místa zastávek budou ještě 
upřesněny dle přihlášených účastníků. olympiády se mohou účastnit senioři s rokem narození 
1954 a starší.

Orientační program celého odpoledne:
12:00–13:00  příjezd účastníků a přihlášení do soutěží
13:00–13:30  zahájení, nástup účastníků
13:30–14:00  kulturní program – vystoupení
14:00–15:30  zahájení sportovních soutěží – ženy hod válečkem, muži hod paličkou, 
      ženy i muži hod tenisákem, skok z místa, minigolf
15:30–16:00  kulturní program – vystoupení
16:00–17:00  vyhlášení výsledků – společné posezení, občerstvení

Jak je patrné z programu, jednotlivé soutěže jsou prokládány krátkým kulturním programem, 
přestávkou a společným posezením (drobné občerstvení zdarma zajištěno). není se třeba obá-
vat přílišné náročnosti jednotlivých disciplín, stejně tak není podmínkou zúčastnit se všech 
soutěží. záleží pouze na rozhodnutí každého z vás. Pro všechny bude připraveno posezení pod 
velkými stany, a pokud by se náhodou někdo nemohl účastnit, může celou olympiádu sledovat 
on-line přes odkaz na webkameru na stránkách tJ sokol havlovice (http://www.havlovice.
cz/sokol). Fotografie z minulého roku naleznete na www.kjh.cz. Pro účastníky bude zajištěn 
svoz i odvoz z území mas a drobné občerstvení zdarma. ve stáncích si bude možné zakoupit 
občerstvení dle aktuální nabídky.

v případě zájmu se zaregistrujte panu Miloslavu Toholovi (tJ sokol havlovice, z. s.) na mail 
tohola.sport@seznam.cz (vaše jméno, příjmení, rok narození a obec) nebo volejte na telefonní 
číslo: 737 141 504. včasná registrace zájemců nám pomůže s celou organizací, a proto vás 
žádáme o přihlášení nejlépe do 23. 8. 2019. v případě, že se do daného termínu nestihnete 
přihlásit, vás přesto v havlovicích rádi uvítáme a zaregistrujeme až na místě.

 cílem olympijských her je nejen protáhnout tělo a zasportovat si, ale hlavně se setkat  
s vrstevníky. a jak sami víte: „NENí DŮLEŽITÉ VYHRáT, ALE zÚČASTNIT SE.“

Přijďte s námi oslavit 11. ročník olympiády a 30 let od sametové revoluce.

na spolupráci a účast se za pořadatele těší

Miloslav Tohola, TJ Sokol Havlovice, z. s., 
Jan Balcar, MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.
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Narozené děti
11. 6. anežka krylová

12. 6. amálie holmanová

28. 6. eliška Perná

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.

Edita Petříčková, matrikářka

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Matriční události
a občanské slavnosti 
za I. pololetí 2019
za i. pololetí roku 2019 se narodilo cel-
kem 21 dětí – 9 chlapců a 12 dívek.

v tomto období zemřelo 31 občanů –  
19 mužů a 12 žen.

v obřadní síni měú v úpici byly uza-
vřeny 4 sňatky. v obci havlovice 1 sňa-
tek a v obci Batňovice 1 sňatek. 

Při slavnostním uvítání do života byly 
uvítány 9. 2. 2019 – 3 děti, 4. 5. 2019 
– 7 dětí a 8. 6. 2019 – 7 dětí. hudební 
doprovod zajišťovala paní mgr. radka 
Řeháková a děti ze základní školy Brat-
ří Čapků v úpici. děti z mateřské školy 
na veselce v doprovodu paní učitel-
ky lady kostovské a Jaroslavy Říhové 
přednesly miminkům a rodičům krátké 
kulturní pásmo. 

Členové sboru pro občanské záležitosti 
navštívili při životních jubileích 80, 85, 
90 a 95 let, celkem 37 spoluobčanů. Při 
osobní návštěvě předají jubilantovi gra-
tulaci, dárkový balíček a květinu. dále 
se jubilanti podepíší do pamětní knihy 
města úpice.

Edita Petříčková, matrikářka

zŠ BRATří ČAPKŮ ÚPICE

Letní tábor školní družiny
hned 33 malých školáků ze základní školy Bratří Čapků strávilo týden od 8. do 12. 
července na hoffmannově boudě v Janských lázních v rámci letního tábora školní 
družiny. tentokrát nám počasí příliš nepřálo, ale i přesto byl program jako tradič-
ně velmi bohatý. hned v pondělí odpoledne (po nezbytném seznámení s prostředím 
a obědě) jsme vyrazili na první výlet – lanovkou na Černou horu a pěšky dolů. zpá-

teční cestu nám zpříjemnil bobřík mlčení. v úterý dopoledne jsme příjemnou pro-
cházkou došli na zlatou vyhlídku, ale proti předešlým rokům nás tentokrát překvapila 
zavřená brána, takže jsme se nemohli vyšplhat na zdejší rozhlednu. odpoledne pat-
řilo návštěvě lanového parku a lukostřelbě. ve středu jsme se vydali na turisty velmi 
oblíbenou stezku v korunách stromů. někteří odvážlivci sjeli i tobogán! středeční 
odpoledne obstarala procházka k Pramínku lásky a na lázeňskou kolonádu, kde si 
děti pochutnaly na teplé oplatce z místní cukrárny. zpáteční cestu zpestřila šipkovaná 
a závěrečné hledání pokladu. ve čtvrtek jsme po snídani navštívili místní dětské hři-
ště, které se nachází pod stezkou v korunách stromů. děti se pobavily a utratily po-
slední peníze. odpoledne zaplnil karneval a soutěže, které se odehrávaly u sousední 
chalupy. v pátek už jsme jen vyhodnotili soutěže, rozdali ceny a diplomy, sbalili věci 
a po výborném obědě (stejně jako bylo všechno jídlo) vyrazili domů. velmi děkuji 
všem táborníkům za vzorné chování, personálu hoffmannovy boudy za vynikající 
zázemí a paní Šrollové a Štěpánské za organizační pomoc. doufám, že příští rok nám 
bude přát počasí o malinko víc.

Eva Jansová, ZŠ Bratří Čapků

zŠ úPice-lánY

PRŮLET ÚLEM

Den zdraví
v pátek 27. září 2019 proběhne na zŠ úpice-lány již patnáctý ročník dne zdraví. za-
hájen bude tradiční běžeckou štafetou tříd v osm hodin ráno. a pak už jsou pro žáky 
i veřejnost připraveny především ty aktivity, které si všichni s radostí užijí. nebude 
chybět tanec, zpěv, pohyb ani zábava. netradiční formou děti načerpají od pozvaných 
lektorů opět nové poznatky, aby byly na nástrahy běžného života dobře připraveny.

Iveta Jiříčková



6 ÚPICKÉ NOVINY / září 2019

Pohádkoví deváťáci
do lánských lavic usedli v září v roce 2010 a našimi žáky byli až do 31. srpna 2019. 
netradičním způsobem však byli už „odepsáni“ poslední červnové pondělí. celý od-
pis se nesl ve stejném duchu jako jejich zápis – tedy „z pohádky do pohádky.“ 

deváťáků bylo 28 (18 dí-
vek a 10 chlapců). i oni se 
určitým způsobem zapsa-
li do historie školy. Byli 
úspěšní, akční, pohotoví, 
nápadití, soutěživí. kdyko-
liv jsme je požádali o po-
moc, neváhali a pomohli.

téměř polovina z nich 
byla členy dětského par-
lamentu, bez kterého by 
se neobešla řada školních 
akcí. s radostí a s origi-
nalitou připravovali a or-
ganizovali soutěže pro 
mladší kamarády. Jedná se 
o markétu daškovou, Pe-
tru doležalovou, tomáše 
Godera, domču horákovou, Petru horkou, káju Jansovou, natku Jiránkovou, an-
dreu košnarovou, martinu kuťákovou, verču neureiterovou, terku staňkovu, nikolu 
velcovou a Petru zelinkovou. 

navázali také na úspěchy loňských deváťáků ve zdravotnických soutěžích. vynika-
jících umístění v okresních i krajských kolech dosáhli tomáš Goder, dominika ho-
ráková, karolína Jansová, martina kuťáková, Petra zelinková a Šárka semeráková. 
mají podíl na školení žáků 1. stupně v první pomoci a s nadšením dělali figuranty či 
rozhodčí na jiných soutěžích. 

ve vědomostních soutěžích se nejvíce prosazovala karolína Jansová, která školu 
reprezentovala v zeměpisné olympiádě. kája společně s tomášem Goderem vynikali 
i v přírodopisných soutěžích. 

díky tomáši vašíčkovi v tomto roce většina školních akcí byla zdokumentována 
jeho fotografiemi. nesmíme také zapomenout na naši školní reportérku veroniku ne-
ureiterovou, bez jejíchž reportáží se neobešla žádná školní akce.

největších úspěchů však dosáhli ve sportu. Petra zelinková a david matějka se za-
psali do tabulky sportovních rekordů školy. nezapomenutelné sportovní okamžiky 
jsme zažívali s nimi hlavně v atletických soutěžích a sportovním trojutkání škol. rádi 
oblékali lánský dres a nikdy neodmítli školu reprezentovat. naopak tito sportovci se 
o nominaci prali: Petra zelinková, markéta dašková, Petra doležalová, veronika 
neureiterová, tereza staňková, natálie Jiránková, tomáš Goder, david kuťák, da-
vid matějka, martin Šíma a Jirka Bureš. stejně jako předloňští a loňští deváťáci jako 
jediní zakusili vítězství v Grand Prix pro první i druhý stupeň. deváťáci, děkujeme 
vám za vše, co jste pro školu dělali a získali. Život není jenom pohádka, jako byl váš 
zápis do 1. třídy. v životě si musíte vše vybojovat svojí pílí, vytrvalostí a pracovitostí. 
v dalším studiu a v životě vám přejeme, abyste byli alespoň stejně dobří jako doposud. 

Vendula Janečková, foto Iveta Jiříčková

Lánský Den rekordů 2019
loňský ročník byl výhradně v režii deváťáků, ten letošní naopak v režii páťáků. nej-
prve se na start postavila žákyně 5. a, kateřina horáková, v běhu na 600 metrů. re-
kord pokořila téměř o pět sekund a do inovovaných tabulek byl zapsán čas 2:03,7.  
v sektoru skoku dalekého se v té době připravovali dva sportovci. v dívčí kate-
gorii Yen nhi vu thi (5. B) skočila 389 cm a překonala rekord kristýny turkové  
o 8 centimetrů. Štěpán smékal (5. a) nestačil na rekord svého spolužáka Filipa raabeho  
a zaostal za ním o 9 cm. Štěpán si vše vynahradil v lánském kolečku. Poprvé se žák 
1. stupně dostal pod hranici 40 sekund a byl z toho super čas 39,2 s.  Gratulujeme re-
kordmanům a přejeme jim hodně sportovních úspěchů na 2. stupni.

Vendula Janečková

Příměstský tábor 
družiny
První prázdninový týden nabídly paní 
vychovatelky pro družinové děti mož-
nost užít si ho v příměstském táboru. ně-

které ji využily. a nelitovaly. Program 
byl neobyčejně nabitý. návštěva lesního 
koupaliště „sejfy“ v mladých Bukách, 
pobyt v přírodě, vycházky do okolí (le-
sopark dlouhé záhony), návštěva havlo-
vického areálu atd., – v tropických třicít-
kách až až. tak zase za rok.

Ladislava Šatková

Lánská škola
vyhrála Grand Prix
atletickou soutěží skončil letošní roč-
ník Grand Prix pro žáky 1. stupně, který 
byl pro nás úspěšný. Po šesti letech se 
nám podařilo pohár opět vrátit na lán-
skou školu. velkou zásluhu na tom mají 
sportovci z 5. tříd. ve čtvrtek 20. červ-
na za slunečného a velmi teplého počasí 
proběhlo atletické finále. chlapci 4. a 5. 
tříd potvrdili roli favorita a s přehle-
dem vyhráli. dívky 4. a 5. tříd a dívky  
z 1. až 3. tříd shodně obsadily dru-
hé místo. chlapci 2. a 3. tříd skončili 
na třetím místě. v individuálních dis-
ciplínách jsme také získali několik me-
dailí (5 zlatých, 2 stříbrné a 4 bronzové). 
opět padaly i rekordy. Filip raabe byl 
k neudržení. opět překonal svůj rekord 
ve skoku dalekém a v běhu na 50 metrů. 
dívčí rekord v běhu na 50 metrů má také 
nového majitele. rekordmankou se stala 
Yen nhi vu thi. všem lánským žákům  
z 1. stupně, kteří nás reprezentovali 
v loňském školním roce ve sportovních 
soutěžích, děkujeme!       Vendula Janečková
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Stříbro
v GP 2. stupně
v pátek 21. června 2019 skončil 17. ročník 
celoroční soutěže Grand Prix atletickým 
čtyřbojem. všechna lánská družstva skon-
čila na bedně. skvělé výsledky předvedlo 

družstvo deváťaček, pro které to byl posled-
ní závod v lánských barvách. starší žákyně 
a mladší chlapci své kategorie vyhráli. mlad-
ší dívky a starší chlapci vybojovali bronzové 
medaile. mezi jednotlivci si nejlépe vedli: 
Petra doležalová (2. místo), martin spiel-
berger (2.), lukáš ljubečko (3.) a kristián 
Žiga (3.). v konečném pořadí GP  jsme ob-
sadili stříbrnou příčku za vítěznou zŠ a zuŠ 
ve rtyni v Podkrkonoší. Bronzová byla zŠ 
malé svatoňovice. Bramborová medaile 
zbyla na sportovce ze zŠ Bratří Čapků a páté 
je městské gymnázium a soŠ úpice. Podě-
kování patří všem lánským reprezentantům 
za vynikající sportovní výkony a chování, 
které předváděli po celý školní rok. 

Vendula Janečková, foto Tomáš Vašíček

32. ročník Sportovce 
školy je za námi
dvanáct nejlepších sportovců lánské školy 
ve 32. ročníku bylo vyhlášeno ve čtvrtek  
27. června 2019. 

kategorii žáků 1. stupně zcela ovládli žáci 
5. tříd díky vynikajícím sportovním výko-
nům, které letos předváděli. v chlapecké ka-
tegorii zvítězil Filip Raabe (5. a) před svým 
spolužákem Štěpánem smékalem. třetí 
skončil Jiří Peterka (5. B). v dívčí kategorii 
bylo pořadí následující: 1. Yen Nhi Vu Thi 
(5. B), kateřina horáková (5. a), 3. magdalé-
na Fialová (5. B). 

medaile ve starší kategorii si rozděli-
li vždy žáci z jedné třídy. mezi dívkami  
6.–9. tříd s přehledem a po zásluze vyhrála 
Petra zelinková. stříbrná byla Petra dole-
žalová. Žákyně na 3. a 4. místě měly stejný 
počet bodů. o třetím místě pro terezu staň-

kovou před čtvrtou veronikou neureiterovou rozhodlo lepší umístění v okresním kole. všech-
ny dívky byly z jedné třídy – deváté. Budou nám chybět! mezi chlapci 6. až 9. tříd dominovali 
sedmáci. Pohár pro vítěze získal všestranný sportovec Ondřej Souček. stříbro putovalo na krk 
michala Čapka a bronzovou medaili z loňského roku obhájil martin spielberger.

Vendula Janečková

ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

Astronomické informace
slunce vstupuje 23. 9. v 9 h 50 min do znamení vah. nastává podzimní rovnodennost, začíná 
astronomický podzim. 

měsíční fáze: 6. 9. je měsíc v první čtvrti, 14. 9. v úplňku, 22. 9. v poslední čtvrti, 28. 9. 
v novu. Přízemím, tedy v nejmenší vzdálenosti od země, prochází 28. září, odzemím 13. září. 
konjunkce měsíce s Jupiterem nastává 6. 9., s planetou saturn 8. 9. vzájemná přiblížení těchto 
těles můžeme pozorovat večer po západu slunce.

Planety sluneční soustavy: planety Jupiter a saturn jsou viditelné po setmění nad jižním ob-
zorem. v dalekohledu můžeme podle identifikační mapky vyhledat urana a neptuna. uran se 
promítá do souhvězdí Berana, neptun do vodnáře. 

zajímavé úkazy: 1. 9. nastává maximum meteorického roje alfa aurigid, radiant se nachá-
zí v souhvězdí vozky. v září jsou dobře viditelné průlety mezinárodní vesmírné stanice iss. 
do 15. 9. jsou přelety vidět ráno před východem slunce, od 19. 9. večer, v první polovině noci.

více informací o úkazech a akcích hvězdárny najdete na internetových stránkách  
www.obsupice.cz a také na facebooku (www.facebook.com/obsupice).

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

MARSYAS
KULTURA

Vzpomínka na Noc kostelů 2019 v Batňovicích 
24. květen byl dnem, kdy v našich obcích proběhla noc kostelů 2019. mezi farnosti, které se 
připojují k této již tradiční velmi oblíbené celostátní akci, patří také Římskokatolická farnost 

v úpici. i letos nabídla svým 
návštěvníkům bohatý a pes-
trý kulturní program. letos 
se noc kostelů konala popr-
vé v chrámu sv. Bartoloměje, 
apoštola, v Batňovicích.

zahájena byla v 18:00 hodin 
a poté začal program, který 
přilákal velké množství ná-
vštěvníků. nejprve vystoupil 
komorní orchestr Gaudium 
musica a schola ze rtyně 
v Podkrkonoší pod vedením 
Pavla staňka. v 19:00 násle-
dovalo divadlo, příběh sv. Jiří 

v podání malých herců z úpice a okolí. v 19:30 začala přednáška mgr. aleny křivské nazvaná 
nejstarší dějiny chrámu sv. Bartoloměje v zálesí. Jako poslední bylo přednáškové vyprávění 
Pavla staňka o dřevomodelářské dílně ve věznici odolov, při níž přednášející zahrál na hudeb-
ní nástroje vyrobené odsouzenými. Pak již následovalo požehnání duchovního správce farnos-
ti, P. andrzeje. 

na všechny zúčastněné čekalo ve stánku před kostelem bohaté pohoštění, které obětavě 
připravily farnice z Batňovic a ochutnávka mešních vín. kvalitní kulturní program je možné 
nabídnout díky trvalé podpoře města úpice. nechyběla ani letos a během programu přišel ná-
vštěvníky pozdravit i pan starosta Petr hron. 

další milá návštěva přijela z mezilečí. Přednášku nazvanou nejstarší dějiny kostela sv. Bar-
toloměje, kde se hovořilo také o Posadově – místní části obce mezilečí, si přišli vyslechnout 
bývalý starosta obce pan ing. Jaroslav Pácalt a současná místostarostka paní ing. marie ha-
nušová. 

noc kostelů v Batňovicích se opravdu vydařila a akce jako taková se opět stala nedílnou 
součástí kvalitní kulturní nabídky v našem regionu. 

Mgr. Alena Křivská
(Redakce Úpických novin se omlouvá za pozdní zveřejnění tohoto článku.)
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Městské muzeum a galerie 
J. W. Mezerové 
21. 6 - 16. 9. 2019
výstava

V říši loutek
městské muzeum a galerie Julie W. meze-
rové a klub loutkářů úpice srdečně zvou na 
velkou letní výstavu věnované historii i sou-
časnosti českého a hlavně úpického loutkář-
ství, činnosti klubu loutkářů úpice a přede-
vším světu pohádek a fantazie. těšíme se na 
vás v říši loutek!
výstava je přístupná do 15. 9. 2019.

výstava

Jak se žilo na malém městě – anebo 
od sklepa až po půdu na přelomu 
19. a 20. století
městské muzeum a galerie Julie W. mezero-
vé srdečně zve k návštěvě stálých expozic na 
nkP dřevěnka.

9. 9. 2019, 17:00, Dřevěnka
PŘednáŠka

Dr. Karel řehák: Tři tragická 
úmrtí: Štefánik – Masaryk – Dub-
ček
Přednášející dr. karel Řehák se ve své  
10. přednášce v úpickém muzeu v podstatě 
nebude věnovat významu těchto výrazných 
osobností, ale plně se zaměří na ony tragické 
události: zřícení letadla – pád z okna – auto-
havárii. v závěru jednotlivých částí přednáš-
ky se bude zabývat také analýzou současných 
názorů na tyto události a stanovisek k nim. 
těšíme se na vás ve starém lokále na dře-
věnce!

23. 9. 2019, 17:00, Loutkové divadélko
PŘednáŠka

Ing. Alena Staňková:
Patřila jsem k dětem nepřátel říše
rodiče ing. aleny staňkové z Prahy byli 
za druhé světové války zapojeni do protina-
cistického odboje a za tuto svoji činnost byli 
nacisty popraveni. sama alena staňková, 
tehdy ještě malá dívka, byla označena za ne-
přítele nacistického režimu a spolu s dalšími 
více než čtyřiceti dětmi s podobným osudem 
byla v srpnu 1942 internována na zámečku 
Jenerálka v Praze. od dubna 1944 do dubna 
1945 byla pak vězněna v internačním táboře 
ve svatobořicích na hodonínsku, v závěru 
války v táboře v Plané nad lužnicí.
na dobu, kdy byla „dítětem nepřátel Říše“ 
zavzpomíná v přednášce spolupořádané 
se svazem bojovníků za svobodu – oblast-
ním výborem trutnov.
těšíme se na vás! 

Pozor! Přednáška se koná v loutkovém di-
vadélku (dr. ant. hejny 133, úpice) 

Mgr. Jana Nešněrová

Koncert držitelů Andělů
– Jitka Šuranská Trio 
Trio zakořeněné v tradici jdoucí vlastní hudební cestou
20. září bude svátečním dnem nejen pro žáky zuŠ a. m. Buxton, úpice, ale 
úplně pro všechny příznivce žánru, kterému se říká world music. tento výraz 
se používá pro hudbu, která je inspirovaná či vychází z lidové tradice. v tomto 
žánru získali muzikanti, kteří k nám přijedou, několik ocenění anděl. 

Jitka Šuranská říká: „vždy jsem věděla, že chci zůstat blízko tradiční morav-
ské hudbě. uctívat její krásu, přitom ale v uctívání nezakrnět. setkáním s ma-
rianem Friedlem a martinem krajíčkem dostala tato moje vize nový a zcela 

originální rozměr. těžko bych hledala jiného jazzového kontrabasistu, který je 
zároveň hráčem na lidové flétny a cimbál. a těžko bych hledala jiného mando-
línistu, který se tak přirozeně propojuje s žánrem, který hraje, že máte pocit, 
že mandolína do tradiční moravské hudby musela patřit odjakživa. chvílemi 
budete slyšet moravské slovácko. chvílemi Beskydy. a ve chvíli, kdy začnete 
váhat, kam nás vlastně zařadit, slyšíte prostě Jitka Šuranská trio...“

toto trio spolu hraje od roku 2014. Jitka Šuranská – zpěv, housle; martin 
krajíček – zpěv, mandolína; marian Friedel – zpěv, kontrabas, malý cimbál, li-
dové flétny. všichni tito špičkoví muzikanti mají vysloveně multižánrový záběr 
v mnoha dalších hudebních projektech. 

Pro žáky zuŠ a. m. Buxton povedou naši hosté odpolední hudební dílnu 
s anděly. Pokud se nám něco hezkého společně povede, uslyšíte výsledek sna-
žení na večerním koncertu.  takže si zapište do diářů datum 20. 9. v 19.00. 
Budeme se na vás těšit v divadle a. Jiráska v úpici a kdo by se chtěl potěšit 
a naladit dříve, podívejte a zaposlouchejte se na internetových stránkách Jitky 
Šuranské – www.jitkasuranska.cz

cena vstupenky na koncert je 120 kč. Předprodej v informačním centru, náměstí 
tGm 31, úpice.

Markéta Vránová
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DáŠEŇKA
zveme všechny děti,

 které si chtějí popovídat a zahrát,
17. 9. 2019 od 14.00 hodin

do dětského oddělení MěK Úpice 

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

Balení učebnic
od 26. 8. do 13. 9. 2019 

Potřebujete zabalit
své učebnice?

u nás v knihovně to umíme 
dobře,

takže chcete-li, přijďte,
my vám je zabalíme.

a5 – 3 kč, a4 – 5 kč

Nové knihy
KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Dübell, Richard: Brána věčnosti
historicko–dobrodružný román se odehrá-
vá v letech 1250–1252 na území německa, 
itálie, Belgie a svaté země. rok 1250. cí-
sař Fridrich ii. je mrtvý, svatá říše je plná 
zmatku a obav z budoucnosti. Jen jeden člo-
věk zná poslední císařovo tajemství. Je to 
katar rogers de Bezers. Pouští se po stopě 
tajemství – tajemství, která navždy změní 
jeho život.

Campbell, Michele: Byla to tichá dívka
Psychologický thriller americké autorky 
o sestrách, jejichž nerozlučnost naruší ná-
stup na prestižní internátní školu, kde jsou 
někteří pro utajení svých tajemství ochotni 
zajít opravdu daleko.

Castillo, Linda: Do posledního dechu
další čtivá detektivka z amišského prostředí 
se sympatickou vyšetřovatelkou a policejní 
náčelnicí v městečku Painters mills kate. 
kate řeší nejen složité kriminální případy, 
ale i svůj neméně komplikovaný osobní 
život. v nové kauze týkající se zpočátku 
dopravní nehody, při níž zahynulo několik 
lidí, se v rámci náročného pátrání do přípa-
du zaplete i kaitino dlouho skrývané tajem-
ství minulosti.

Pogodová, Sandra: Hoď se do pogody
soubor povídek ze života, které střídavě 
píší otec a dcera. většina lidí má tátu, ale 
já mám tatu. můj tata je, jak to jen hezky 
říct..., přírodní úkaz, lokální baron Prášil. 
na jeho obhajobu uvádím, že za to nemůže. 
naše rodina Pogodů je totiž hodně bizarní 
seskupení bláznů a toto není ani tak kniha, 
jako dokořán otevřené okno do našeho obý-
váku. vítejte! doporučuji odskočit si, pak 
se posadit, slabší nátury se prosím přikur-
tují, a můžeme začít. Přísaháme s tatou, že 
všechny příběhy, které zde vyprávíme, se 
opravdu staly. to je na tom to nejlepší!

Špidla, Josef: Hoř, ohýnku, o mou duši se 
už čerti perou
rok 1740 patří k nejvýznamnějším mez-
níkům evropských dějin. v květnu umírá 
pruský král Fridrich vilém i., v říjnu král 
český a uherský, císař karel vi. a o osm dní 
později ruská carevna anna ivanovna. kar-
ty jsou rozdány. Právě tady začíná křižo-
vatka novodobé historie, bohužel ne zrovna 
ověnčena mírovými počiny, ba naopak. Je 
protkána krvavými bitvami, krutostí nikte-
rak nekorespondující s osvícenstvím prodí-
rajícím se na světlo Boží...

Barnes, Julian: Jediný příběh
Psychologický román je nejen příběhem lás-
ky mladého studenta a zralé ženy, ale i soci-
ologickou sondou do problematiky alkoho-
lismu a domácího násilí.
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Reid, Penny: Neandrtálka našla člověka
Po pěti měsících vztahu chce Quinn po-
žádat Janii o ruku. nejraději by všechny 
kroky předsvatebních příprav (zasnoubení, 
seznámení s rodiči, rozlučku se svobodou 
a zbytečné svatební tradice) odbyl najed-
nou. Janie mu však jeho plán překazí. chce 
po něm, aby svou oddanost dokázal tím, že 
projde vším bez ohledu na to, jak všední 
a zbytečné mu to připadá. vydrží Quinn až 
do svatby?

Colgan, Jenny: Nekonečná pláž
volné pokračování příběhu Flory, která se 
vrátila na svůj rodný skotský ostrůvek, ob-
novila stará přátelství a otevřela úspěšnou 
kavárnu a to vše se svým mužem snů. Jak 
se budou vyvíjet osudy Flory, jejího milo-
vaného Joela, bratra Fintana a milardáře 
coltona, kteří chtějí otevřít hotel, syrského 
lékaře saifa? Bude pro hrdiny knihy spatře-
ní velryby na pláži šťastnou, nebo neblahou 
předzvěstí?

Martin, George R. R.: Oheň a krev
úvodní svazek dvoudílných dějin rodu tar-
garyenů představuje ty nejvyhrocenější po-
doby hry o trůny a nabízí zcela nový pohled 
na bouřlivou, často krvavou a vždy fascinu-
jící historii západozemí.

Clayton, Alice: Sexy mlékař
erotický román, jehož hlavní hrdinkou je 
sebevědomá úspěšná žena, která může mít 
jakéhokoliv muže. tak proč v přítomnosti 
sexy mlékaře dokáže ze sebe dostat pouze 
jedno slovo?

Hick, Gillian: Veterinářka
Přežije mladá veterinářka na irském ven-
kově? Jedině se smyslem pro humor! ať už 
kastruje koně v dublinu nebo odřezává rohy 
skotu na wicklowském venkově, zachra-
ňuje zraněné kočky před podvraťáky nebo 
se potýká se zdrogovanými hlídacími psy, 
veterinářku Gillian hickovou humor nikdy 
neopouští. a právě její neutuchající smysl 
pro humor se promítá do této knihy, jež je 
jakýmsi záznamem náročných situací, se 
kterými se v práci jako čerstvě promovaná 
veterinářka setkává.

Ahmad, Rana: Ženám snít zakázáno: 
můj útěk ze Saúdské Arábie
rana ahmad ve své knize popisuje osob-
ní zkušenosti s životem v saudské arábii 
a vysvětluje, jak a proč musela uprchnout 
ze své vlasti. autobiografický příběh o cestě 
za svobodou.

Erskine, Barbara: Strom duchů
z londýna, kde po rozvodu prodala dům 
a zanechala svého povolání profesorky an-
gličtiny, přijíždí ruth dunbarová do edin-
burghu postarat se o nemocného otce. Pod-
vodník, který se v roli pečovatele usadil 
v domě, si po náhlé otcově smrti dělá náro-

ky na dědictví a ruth má rázem nebezpeč-
ného protivníka...

Douglas, Donna: Sestřičky ve víru osudu
anglický román z prostředí londýnské ne-
mocnice nightingale 30. let 20. století. tro-
jice kamarádek–studentek ošetřovatelství se 
připravuje na závěrečné zkoušky a zároveň 
řeší nesnáze v partnerských vztazích.

Kohák, Jakub: Kůly v plotě
knižní vydání vtipných fejetonů, postřehů 
a komentářů, které autor uveřejňoval v de-
níku metro mezi lety 2014 a 2019. 

Sirotková, Soňa: Josef I.
historický román vypráví příběh mladého 
následníka trůnu Josefa i. a několika šlech-
ticů zdržujících se u císařského dvora.

Klimečková, Jana: Pod zelenou bránou
historická romance české autorky vypráví 
příběh svobodomyslné pardubické měšťan-
ky z druhé poloviny 19. století.

Roberts, Nora: Okno do nebe
atraktivní architekt cody a temperamentní 
inženýrka abra musí čelit vzájemné přitaž-
livosti, ale také nebezpečné sabotáži.

Kutrová, Lucie: 151 dní Pacifickou hře-
benovkou: dobrodružství holky s bucket 
listem
lucie je holka, která se rozhodla projít Pa-
cific crest trail, dle spousty lidí nejnároč-
nější dálkovou pěší trasu na světě, vedoucí 
od mexických až ke kanadským hranicím, 
přes kalifornii, oregon a Washington  
(4300 km).

Toušlová, Iveta: Toulavá kamera. 28
knižní vydání cestovatelského magazínu 
České televize toulavá kamera informuje 
o zajímavých místech v České republice.

Nazarov, Petr: Kia ora e hoa
Příběh ze země aotearoa se odehrává v roz-
mezí sedmnácti let na novém zélandu. Je to 
nejen cestopis, ale především příběh člově-
ka o jeho osudové cestě, kterým není nikdo 
jiný než autor sám.

Messner, Reinhold: Žít a přežít
vzpomínková kniha světoznámého horolez-
ce, světoběžníka a pokořitele osmitisícovek 
a mnoha dalších horských vrcholů reinhol-
da messnera podává propracovaný obraz 
bohatého, naplněného a současně spletitého 
života výjimečné osobnosti nejen horole-
zeckého sportu.

Seidenstricker, Iris: Atopický ekzém:
jak jsem si zachránila kůži
kniha poskytuje hluboký vhled do každo-
denního života s atopickým ekzémem a na-
bízí řadu inspirujících podnětů a užitečných 
rad.

KNIHY PRO DĚTI 
A MLáDEŽ
Woods, Matilda: Chlapec, 
pták a truhlář
Poutavý příběh o truhláři albertovi a osa-
mělém chlapci titovi, který se u něj skrý-
vá před nebezpečím, a jejich odvážné cestě 
ke svobodě. 

Addair, Theo: Koláčky a spiklenci
Pokračování příběhu daniela a kita začíná 
o prázdninách po maturitě na obrtínském 
gymnáziu. daniel odmaturoval, ale kita 
čekají prázdniny plné učení – chce totiž 
školu dokončit dřív a jít studovat za danim 
na univerzitu. oba odjíždějí do krampe-
řic, kde se od kitovy maminky dozvídají 
o problému s dluhem. navíc jim letní po-
hodu zkazí danielův otec, který chce, aby 
daniel nastoupil na praxi v jeho právnické 
firmě. Bude mít daniel dost odvahy na to, 
aby místo na práva nastoupil po prázdni-
nách na pedagogickou fakultu? a co jejich 
vztah? Podaří se ho udržet i proti vůli dani-
elova despotického otce?

Beauvais, Clémentine: Královny ošklivek
mireille, astrid a hakimu zvolili jejich spo-
lužáci největšími Špekounkami, takže jsou 
oficiálně nejošklivější holky na škole. vzá-
pětí zjistí, že je všechny spojuje společný 
cíl: všechny tři potřebují být 14. července 
v Paříži. zároveň se nebojí výzev, a tak se 
rozhodnou, že tam z dalekého městečka 
na východě Francie dojedou na kole. aby 
cestou neumřely hlady, budou po cestě pro-
dávat, hádáte správně, špekáčky! Jejich vý-
prava si rychle získá pozornost médií, takže 
tenhle malý výlet bude nakonec trochu jiný, 
než všichni očekávali. výlet ale změní pře-
devším samotné hlavní hrdinky.

Hoover, Colleen: Na obtíž
romantický příběh mladé lásky, kdy se 
hlavní hrdinka zamilovala do přítele své se-
stry dvojčete.

Horáková, Eva: Moje maminka je nej
nová knížka pohádek vychází ze zásad ge-
netické metody výuky čtení. hlavními hrdi-
ny příběhů jsou nejrůznější zvířátka, která 
si vyprávějí veselé příběhy o tom, co prožila 
se svými maminkami.

Dziubak, Emilia:
Neobyčejná přátelství v přírodě
v přírodě existuje mnoho podob přátelství. 
objev je všechny s mourkem, nejbáječněj-
ším kamarádem pod sluncem.

Dubuc, Marianne:
Prázdniny pošťáka Myšáka
celoobrázková kniha určená k prohlížení 
množství detailů doprovázená krátkým tex-
tem o myšákovi, který nezapomene na své 
řemeslo ani o dovolené. 
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Pospíšilová, zuzana:
Prázdninové pohádky
dvacet krátkých pohádek s prázdninovou 
tématikou. 

Delevingne, Cara: zrcadlo, zrcadlo
Šestnáctiletí kamarádi zrzi, leo, rose 
a naomi tak docela mezi své vrstevníky 
nezapadají. stále ještě nepřišli na to, kým 
chtějí být. Jejich život není dokonalý, ale 
spojuje je muzika a jejich kapela zrcadlo, 
zrcadlo... až do chvíle, kdy naomi zmizí 
a po pár týdnech pátrání je vytažena z řeky 
v bezvědomí. naomi v kómatu bojuje o ži-
vot. Policie tvrdí, že to byl pokus o sebe-
vraždu, její přátelé o tom však silně pochy-
bují. Probere se naomi někdy? co její stav 
zavinilo? a jak je možné, že si zrzi nevšim-
la varovných signálů?

Rožnovská, Lenka: Smíchula čaruje
kouzelníček smíchula žije a létá v kouzel-
ném ořezávátku s kličkou. Pomáhá dětem, 
když onemocní, když se jim něco nedaří 
nebo jim někdo ubližuje. anebo si s nimi 
přiletí jen tak hrát.

Sani, Jitka: Správná parta. záhada
Pět dětí, dva psi, záhadný vzkaz a spousta 
dobrodružství! Pomůžeš správné partě roz-
luštit tajemnou hádanku a zachránit český 
poklad? 

Žáček, Jiří: Tati, kup mi slona!
kniha plná veselých veršů o historii, památ-
kách i životě ve stověžaté Praze.

Docherty, Helen:
Rytíř, který nechtěl bojovat
veršovaná pohádka s celostránkovými ilus-
tracemi o laskavém a dobrosrdečném rytíři, 
který by ani mouše neublížil.

Bunghall, Steve: Hodný dinosaurus
Příběh z animovaného filmu o přátelství 
malého dinosaura arla a človíčka Špunta.

Křesťanová, Lucie:
zachumlané pohádky
sedmero pohádkových vyprávění, které 
maminka vypráví toníkovi před spaním.

Docherty, Helen: Kniholap
Půvabný veršovaný příběh o jednom malém 
zloději knih a statečné králici.

Gecková, Iva: Kamarádi ze záhrobí
Pro všechny nebojácné děti jsou tu velmi 
podivuhodné příběhy z útulného hřbitova 
v malinově. Je to tu sice samý nebožtík, ale 
mrtvo tu rozhodně není. za hřbitovní zdí 
to žije. sešla se tu povedená společnost – 
od motorkáře přes starostu až po ukašlaná 
dvojčata. co tahle dušičková sešlost nestih-
la zaživa, to si vynahradí po smrti. užijte si 
černý humor. Jsou tu veselé i napínavé pří-
běhy kamarádů ze záhrobí.

Gréban, Quentin: Chci být hasičem
medvídek oskar sní jen o tom, že až vyros-
te, stane se hasičem. občas mu sice plány 
nevyjdou úplně podle jeho představ, ale od-
vaha mu rozhodně nechybí.

Dubuc, Marianne: Horská cesta 
celoobrázková kniha, doplněná krátkým 
textem, vypráví o laskavé jezevčici a dal-
ších zvířátkách, žijících v lese pod malou 
horou. 

Hegerová, Vendula: Edo! Ty neposedo!
leporelo plné obrázků, na kterých si děti 
mohou ověřit, zda se umějí správně chovat 
k ostatním.

Roux, Madeleine: Dům fúrií
louisa dittonová je osamělá a plachá. Poté, 
co utekla ze školy, kde byly kruté tresty 
na denním pořádku, je nadšená, když se se-
známí se starou ženou, která jí nabídne mís-
to pokojské v penzionu. Brzy po příjezdu 
do coldthistle house si však louisa začne 
uvědomovat, že záhadný majitel penzionu, 
pan morningside, poskytuje svým hostům 
mnohem víc než jen ubytování. ve sku-
tečnosti je tento dům místem soudu a pan 
morningside a jeho zaměstnanci vykonávají 
nad hosty svou vlastní temnou verzi sprave-
dlnosti. nad hosty, jejichž hříchy považují 
za neodčinitelné.

Morgan, Winter: Neoficiální hráčovo 
dobrodružství. Kniha první. Výprava 
za diamantovým mečem
První díl dobrodružné série ze světa mi-
necraftu. steve se vydává na výpravu 
do podzemní pevnosti, aby získal cenné 
suroviny na diamantový meč. s ním může 
zachránit rodnou vesnici před zombiemi.

Anděra, Miloš: Savci České republiky
komplexní přehled savců Čr zahrnuje ved-
le jejich popisu a hlavních znaků také celko-
vé rozšíření, výskyt v rámci Čr, informace 
o stanovištích, hrubý náčrt ekologie a bio-
nomie, jakož i údaje týkající se početnosti 
a ochranářského statusu.

Audioknihy
vážení čtenáři, rozšířili jsme naši nabídku 
a od prázdnin půjčujeme také všem dospě-
lým registrovaným čtenářům audioknihy 
nebo chcete–li „knihy do ucha“, tedy knihy 
na cd. snad tuto novinku využijí zejména 
ti, kteří už hůře vidí, ale přesto by se rádi se-
známili s novinkami nebo klasikou ze světa 
literatury. k jejich poslechu vám stačí jen 
cd přehrávač. 
titulů audioknih zatím není mnoho, ale bu-
deme tento fond postupně rozšiřovat.

z novinek audioknih vybíráme:
Nesbø, Jo: Červenka
norská tajná policie zjistí, že někdo připra-

vuje atentát na následníka trůnu. kriminali-
sta harry hole sleduje stopy do nejtemnější 
kapitoly norské minulosti, ke skupině kola-
borantů s nacisty, kteří svůj boj o konečné 
vítězství dosud nevzdali.

Martin, Charles: Hora mezi námi
Přichází bouře a provoz na letišti je och-
romen. ashley se bojí, že nestihne vlastní 
svatbu, na chirurga Bena čekají pacienti. 
ačkoli se nikdy neviděli, objednají si spo-
lu charterový let, aby se dostali domů dřív. 
Jejich letadlo se ale zřítí a oni se ocitají 
uprostřed zasněžených hor bez naděje na zá-
chranu. hledají k sobě vztah, přehodnocují 
minulost a v extrémních podmínkách boju-
jí o život. Podlehnou zraněním těla a duše, 
nebo znovu uvěří v lásku?

Backman, Fredrik: Muž jménem Ove
humoristický román o starém vzteklouno-
vi, který vlastně vzteklounem není, a o řadě 
situací, které jsou nám všem důvěrně zná-
mé.

Klevisová, Michaela:
Ostrov šedých mnichů 
na ostrově schiermonnikoog zemřela v du-
nách za podivných okolností mladá žena 
a i po jedenácti letech zůstává její vrah 
neodhalen. reportér Johan rutten chce 
tímto případem zahájit nový cyklus repor-
táží o neobjasněných vraždách – ale krátce 
po svém příjezdu na ostrov je zavražděn. 
má oba činy na svědomí stejný pachatel?

Hrabal, Bohumil: Postřižiny
Půvabné vyprávění o nespoutané mladé 
ženě správce pivovaru ve středočeském 
městečku na počátku 20. let 20. století.

Pawlowská, Halina: Pravda o mém muži
autobiograficky laděný román o manžel-
ství, radostech a starostech s ním spjatých, 
velké lásce i bolesti po smrti manžela.

Martin–Lugand, Agnès:
Šťastní lidé čtou a pijou kávu
dá se vyléčit zlomené srdce? neskutečně 
silný příběh odehrávající se nejen v kavá-
renském prostředí smyslné Paříže.

Červenková, Renata: Labyrint pohybu 
„hýbeme se buď málo, nebo špatně a pohyb 
se vytrácí nejen ze života, ale i z medicíny,“ 
tvrdí profesor Pavel kolář, renomovaný fy-
zioterapeut, který už třicet let působí na poli 
rehabilitační medicíny, potažmo i té spor-
tovní.

zibura, Ladislav:
Pěšky mezi buddhisty a komunisty
vtipné vyprávění cestovatele ladislava zi-
bury, který ve své nové knížce zaznamenal 
zážitky a zkušenosti z dobrodružného pěší-
ho putování po nepálu a Číně.
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Soustředění TOM při KČT Úpice
– Na Čiháku 2019
Při plánování letního soustředění turistického oddílu mládeže odboru kČt 
úpice jsme dlouho uvažovali o výběru místa pro jeho konání. z mnoha lokalit 

jsme se nakonec rozhodli pro orlické 
záhoří. Je zde totiž v klidném místě 
nedaleko zemské brány chata kČt 
„na Čiháku“. nejen výhodná poloha 
v málo turisticky exponovaném mís-
tě, ale i snaha podpořit chatu ve vlast-
nictví ústředí kČt, bylo tím hlavním 
při výběru místa. cesta na místo byla 
komplikovaná (doprava hromadnými 
prostředky minimální). vyřešili jsme 
to prvním výletem a do hk jsme do-
jeli vlakem a dále pak cyklobusem 
na Šerlich. zde jsme měli téměř dvě 
hodiny na vycházku, při které jsme na-
vštívili masarykovu chatu hradeckého 
kČt, kde jsme se občerstvili. dalším 
cyklobusem jsme pak odjeli až na Či-
hák, kam jsme dorazili po 16. hodině. 
Po ubytování a dobré večeři jsme za-

hájili soustředění. účastníci (30 dětí, 
2 instruktoři a 4 vedoucí) obdrželi 
zápisník se základními turistickými 
informacemi a možností si zde zapi-
sovat každý den své zážitky. a bylo 
co zapisovat. soustředění jsme zahá-
jili opakováním orientace v přírodě, 
krátkým orientačním závodem a po-
hybovými hrami. Po obědě pak prv-
ním výletem po okolí po neznačených 
cestách k divoké orlici, následovalo 
krátké osvěžení v řece a přes zemskou 
bránu návrat zpět na chatu. večer pak 
hry, zápis zážitků a na kutě. v úterý 
dopoledne pohybové hry a odpolední 
výlet do mladkova a odtud přes Polsko 
na Čihák. návrat po 19. hodině, večeře 
a odpočinek. středu jsme pojali odpo-
činkově, a tak jsme se zabývali topo-
grafií a hráli klidové hry a odpolední 
vycházka díky teplému počasí vedla 
na zemskou bránu a kousek po prou-
du koupání v divoké orlici. večer po-
hybové hry. ve čtvrtek byl nejteplejší 
den, a tak jsme vyrazili na celodenní 
výlet na přehradu Pastviny. cesta ved-
la po proudu řeky do klášterce nad 
orlicí a odtud autobusem na Pastviny. 
došli jsme na pláž a honem do vody. 
koupání bylo báječné a zpestřené 
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projížďkou na šlapadlech. večer pak 
autobusem do Českých Petrovic, za-
stávka na zmrzlinu a limonádu a pěš-
ky téměř 3 km na Čihák. v pátek 
dopoledne jsme hráli hry, malovali, 
opakovali morseovku, šifrování, po-
znávání stromů a podobně. odpolední 
vycházka nás zavedla do Bartošovic. 
v místním hotelu jsme se občerstvi-
li a stejnou cestou se vrátili na chatu. 
večer jsme provedli hodnocení celé-
ho soustředění a začali balit, protože 
ráno už vyrážíme k domovu. v sobotu 
po snídani jsme došli do Českých Pe-
trovic a odtud autobusem do letohra-
du a dále vlakem k domovu. závěrem 
bych chtěl konstatovat, že se zde sešla 
výborná parta dětí a vedoucích, a tak 
celé soustředění proběhlo zcela v po-
hodě. k výborné atmosféře pak přispě-
li i manželé Bartošovi, kteří se o nás 
velmi dobře starali. všem, kteří mají 
rádi klid a pohodu, bych tuto chatu do-
poručil.

M. Vořechovský

záKLADNí KYNOLOGICKá
ORGANIzACE 413 ÚPICE

pořádá pěší výlet

PSí TÚRKA
pro všechny se psími kamarády

(nebo i bez nich)

na trasu kolem zříceniny hradu
vízmburk se s námi můžete vydat

v neděli 13. 10. 2019. 

startujeme v 10:00 u hradu.
okruh je dlouhý cca 10 km.

v cíli na vás čeká diplom
a drobná odměna.
startovné 20 kč.

k zakoupení drobné občerstvení.
s sebou uzeninu na opečení.

další info na tel:
605 480 552 p. henychová

zakončení Festivalu zážitků
Po celé letní prázdniny jsme mohli navštívit celkem osm míst 
a zúčastnit se aktivit zdarma. letošní zážitky se nesly v duchu vo-
jenských památek, a tak jsme si mohli vyzkoušet střelné i bodné zbraně, bránili jsme 

pevnost nebo se naučili vojenské morálce.
dne 21. 9. od 14 hod. zahájíme poslední 
festivalový zážitek představením vojen-
ské historie kladského pomezí. na pódiu 
u adršpašského zámku se objeví historic-
ké jednotky zastupující jednotlivé epochy 
od středověku po 20. století, k vidění bude 
také vojenská technika. ve dvou pásmech 
se pak představí jednotliví aktéři, kteří po-
píší historickou zbroj a předvedou, jak se 
v ní bojovalo.

historik Bc. richard Švanda pohovoří 
o vojenských dějinách našeho regionu. 

samotná akce ponese název za posled-
ním vojenským tajemstvím. to budou 
moci návštěvníci uhodnout během jejího 
konání, pokud projdou po tematických sta-
novištích a splní soutěžní úkoly, za které 
obdrží indicie k vyřešení. odpovědi sou-
těžící nakonec vhodí do osudí na stánku 
společnosti Branka, kde nejen obdrží ma-

lou pozornost, ale jejich odpověď bude ke konci dne slosována. dva ze tří šťastných 
výherců obdrží věcné dárky. na třetího pak čeká speciální dárek v podobě projížď-
ky vojenským vozidlem v3s, na kterou může vzít i svou rodinu. Po slosování dojde 
k předání festivalového klíče pro rok 2020, který se ponese ve znamení tradic.
akce je určena pro všechny generace. těšíme se na vás!

Text: Richard a Jiří Švandovi, foto: Jan Záliš

Pozvánky k sousedům:

Červený Kostelec

Hrdinové
oblastní charita Červený kostelec zve na benefiční představení „hrdinové“. Jedná se 
o povedenou komedii uváděnou divadlem v rytířské, která potěší díky inteligentnímu 
humoru, dobrému překladu a skvělému obsazení. hra získala v anglii v roce 2006 
cenu za nejlepší komedii. v hlavních rolích vystoupí Petr kostka, Jaroslav satoranský 
a miroslav vladyka. Představení se koná v neděli 8. září v 19 hodin v divadle J. k. 
tyla v Červeném kostelci. vstupenky lze zakoupit online na stránkách: www.mksck.
cz. výtěžek představení bude věnován na podporu budování nového zázemí mobilní-
ho hospice anežky České v Červeném kostelci.

Běh pro Hospic 2019
oblastní charita Červený kostelec zve všechny sportovní příznivce na další ročník 
benefiční akce Běh pro hospic. v letošním roce můžete svou účastí podpořit budo-
vání nového zázemí pro mobilní hospic anežky České. opět budou připraveny tratě 
pro dospělé i dětské běžce v různých kategoriích. nejdelší trať – běh na 10 km – bude 
bodována v rámci seriálu běžeckých závodů Primátor cuP, jehož součástí se Běh 
pro hospic opět stal díky generálnímu partnerovi, Primátoru a.s.
tváří letošního běhu se stal spisovatel michal viewegh.
akce bude odstartována v sobotu 21. září 2019 u střediska volného času háčka, man-
želů Burdychových 245 v Červeném kostelci. Pro detailní informace a online regist-
raci navštivte stránky: www.behproshopic.cz. dopředu registrovaní běžci obdrží malý 
dárek.



14 ÚPICKÉ NOVINY / září 2019

Den otevřených dveří
v Hospici Anežky České
12. 11. 2019 proběhne v hospici anežky České v Červeném kostelci den otevřených 
dveří. Při této příležitosti bude možnost si prohlédnout celé zařízení včetně komen-
tované prohlídky, setkat se s personálem a dozvědět se o principech hospicové péče. 
k dispozici bude dětský koutek, občerstvení a ochutnávka výrobků sociálního podni-
ku Pro-charitu s.r.o.

Koncert
Ondřeje Brzobohatého
20. listopadu 2019 srdečně zveme na benefiční 
koncert ondřeje Brzobohatého v městském di-
vadle dr. Josefa Čížka v náchodě od 19 hodin.
výtěžek koncertu bude využit na náklady mo-
bilního hospice anežky České.

Rtyně v Podkrkonoší

Úpičtí v Praze:

vážení přátelé, 
po úspěchu v minulém roce přiveze 
opět divadlo úPice do Prahy svoji 
parádní inscenaci! 

Bedřich smetana a karel sabina

PRODANá
NEVĚSTA
režie: vladimír hetflejš
 

neděle 8. září 2019
17.00  a  20.00 hodin 
Letní scéna – Vyšehrad – Praha

koncepce projektu:
Josef krofta, miloslav klíma,
Jiří vyšohlíd, Petr matásek 

dramaturgie:
miloslav klíma 

hudební aranžmá a nastudování:
Jiří vyšohlíd, zdeněk möglich

pěvecké nastudování:
iveta aman

scéna:
vladimír hetflejš, Jiří kobr,
irena vylíčilová

kostýmy:
květa krhánková, irena vylíčilová

Postavu mařenky vytvoří iveta aman.
 
vstupenky online:
ticketportal
ticketportal.cz/event/Prodana-ne-
vesta-divadlo-upice-since-1823
nebo
divadlo úpice
divadloupice.cz/cs/vstupenky/-173/
nebo
vstupenky osobně:
Galerie hF – vinohradská 156, Praha 3
tel: 602 493 828

Pozor – videopozvánka:
youtube.com/watch?v=tm8P0ciGtcm

Těšíme se na Vás!
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

1. neděle 18.00 hodin

ANGRY BIRDS VE FILMU 2  3D
rozzlobení nelétaví ptáci a zákeřní zelení vepři jsou opět ve při v animova-
ném komediálním snímku. když se objeví nový nepřítel, který hrozí zničením 
Ptačího i Prasečího ostrova, spojí rudohněv, Žluťas, Bombas, orel vazoun 
a Žluťasova sestra stříbrnka síly s velevepřem leonardem, jeho asistentkou 
courtney a vepřovým sádlem mazaným vynálezcem Garrym. 

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč, 86 min., české znění, mládeži přístupný

3. úterý 19.00 hodin

DIEGO MARADONA   
nový strhující portrét jedné z nejslavnějších a nejvíce kontroverzních osob-
ností vůbec poskládal držitel oscara asif kapadia (senna, amy) z více než 
500 hodin záběrů z maradonova soukromého archivu.  

Vstupné: 100 Kč, 130 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

5. čtvrtek 19.00 hodin

PřES PRSTY    
nová česká komedie Petra kolečka o lásce pod volejbalovou sítí a hlavně 
o tom, že člověk sice udělá hodně chyb, ale přesto vždycky přijde od života 
nová šance. 

Vstupné: 130 Kč, 101 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

6. pátek 19.00 hodin

TENKRáT V HOLLYWOODU  
nový film Quentina tarantina. Film je natočen na motivy skutečných událostí 
a odehrává se koncem 60. let. hlavními postavami jsou bývalá westernová 
hvězda rick dalton (leonardo dicaprio) a jeho dlouholetý kaskadér cliff 
Booth (Brad Pitt).

Vstupné: 120 Kč, 159 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

7. sobota 19.00 hodin

SPIDERMAN – DALEKO OD DOMOVA 
Peter Parker se vrací ve snímku spider-man: daleko od domova, který je další 
kapitolou filmové série spider-man: homecoming!

Vstupné: 100 Kč, 142 min., české znění, mládeži přístupný

8. neděle 18.00 hodin

LVí KRáL     
nový snímek lví král od studia disney se odehrává v africké savaně, kde se 
narodil budoucí panovník všeho živého. režisér Jonh Favreau vypráví animo-
vanou klasiku za pomoci nových filmových technologií a uvádí známé posta-
vy na stříbrné plátno zcela novým, realistických způsobem. 

Vstupné: 100 Kč, 109 min., české znění, mládeži přístupný

10. úterý 19.00 hodin

KRVAVá NEVĚSTA    
nová hororová komedie. mladá nevěsta má ženicha z bohaté, ale poněkud po-
divínské rodiny, která ctí letitou a velice zvláštní svatební tradici. každý nový 
člen si musí zahrát náhodně vylosovanou hru. tu však nemusí přežít. 

Vstupné: 120 Kč, 96 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

12. čtvrtek 19.00 hodin

PANSTVí DOWNTON   PREMIÉRA
Panství downton, jeden z nejslavnějších televizních seriálů moderní éry, do-
spěl k velkolepé závěrečné kapitole, která se odehraje v kinech. stejnojmenný 
film završuje často neuvěřitelné osudy příslušníků starobylého rodu crawleyů 
a jejich služebnictva. 

Vstupné: 120 Kč, 122 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

15. neděle 18.00 hodin

PLAYMOBIL VE FILMU   
Po transformers nebo legu si svůj celovečerní film vydupaly i figurky Play-
mobil. do kin tak může vtrhnout velkolepé animované dobrodružství plné 
zábavy a fantazie. v jednom příběhu se potkají piráti, kovbojové, vikingo-
vé, Římané, dinosauři, kouzelná víla, tajný agent, dobrodruh a dvě děti, které 
mocné kouzlo vtáhlo ze světa lidí do nekonečného světa Playmobil. 

Vstupné: 120 Kč, 99 min., české znění, mládeži přístupný

17. úterý 19.00 hodin

NABARVENÉ PTáČE   
nový film václava marhoula vypráví nadčasové poselství o putování a útra-
pách malého židovského chlapce za druhé světové války a po ní.

Vstupné: 140 Kč, 169 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný 

19. čtvrtek 19.00 hodin

AD ASTRA     PREMIÉRA 
nový scifi thriller. Brad Pitt putuje na vnější okraj sluneční soustavy, aby za-
stavil hrozbu pro veškerý život na zemi. objevuje zde tajemství, která zpo-
chybňují povahu lidské existence a naše místo ve vesmíru. 

Vstupné: 130 Kč, 115 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

21. sobota 19.00 hodin

PANSTVí DOWNTON   
Panství downton, jeden z nejslavnějších televizních seriálů moderní éry, do-
spěl k velkolepé závěrečné kapitole, která se odehraje v kinech. stejnojmenný 
film završuje často neuvěřitelné osudy příslušníků starobylého rodu crawleyů 
a jejich služebnictva. 

Vstupné: 120 Kč, 122 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

22. neděle 18.00 hodin

TOY STORY 4: PříBĚH HRAČEK 
nová animovaná pohádka. kovboj Woody vždycky dobře věděl, co je smys-
lem jeho života. a tím bylo starat se a chránit jeho dítě, ať už to byl chlapeček 
andy nebo holčička Bonnie. když však Bonnie přinese do svého pokojíku 
novou hračku, které říká „vidlík“, otevře se Woodymu a jeho věrným kama-
rádům docela nový velký svět. 

Vstupné: 100 Kč, 99 min., české znění, mládeži přístupný

24. úterý 19.00 hodin

ROMáN PRO POKROČILÉ  
nová česká komedie. Jaký je život rozvedených mužů, oddělených naštvanou 
exmanželkou od stolu, lože a účtu? Jak zapůsobí rozvod na jejich morálku 
a sebevědomí? to vše se dozvíte v této romanticky korektní komedii s mar-
kem vašutem v hlavní roli. 

Vstupné: 130 Kč, 95 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

26. čtvrtek 19.00 hodin

NáRODNí TříDA    PREMIÉRA 
nový český film. místy humorný příběh osamělého rváče, který má svou 
pravdu a rád poučuje své okolí o životě, rezonuje v současné společnosti čím 
dál víc. a nejen v České republice. 

Vstupné: 130 Kč, 91 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

27. pátek 19.00 hodin

AD ASTRA     
Brad Pitt putuje na vnější okraj sluneční soustavy, aby zastavil hrozbu pro veš-
kerý život na zemi. objevuje zde tajemství, která zpochybňují povahu lidské 
existence a naše místo ve vesmíru.

Vstupné: 130 Kč., 115 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

28. sobota 19.00 hodin

RAMBO: POSLEDNí KREV
Ještě jednou, naposled a osudově přichází do kin John rambo v podání syl-
vestra stalloneho. Pátým dílem „rambo: Poslední krev“ uzavře svůj téměř 
čtyřicet let dlouhý příběh legendární postavy akčního filmu. Po nelítostných 
bojích v džungli a poušti ho uzavře tam, kde snímkem První krev začal. doma 
v americe. 

Vstupné: 120 Kč, 120 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

29. neděle 18.00 hodin

HODINářŮV UČEŇ   
nová česká filmová pohádka přináší zábavu i klasický pohádkový příběh 
o boji dobra a lásky se zlem, lakotou a podlostí. nad kolébkou novorozeného 
urbana stojí tři sudičky: dva dobří duchové osudu mluví o bohatství a lásce, 
zlá sudička o chudobě a nekonečných strastech. Čí sudba bude silnější? 

Vstupné: 110 Kč, 102 min., české znění, mládeži přístupný
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KALENDÁŘ

PřIJMEME PRODAVAČKU
na plný nebo zkrácený pracovní úvazek

do prodejny COOP ve Rtyni v Podkrkonoší.

Praxe v oboru vítána – není podmínkou. 

veškeré informace na tel. čísle 725 796 278
paní Prostředníková.

1.–16. 9.
výstava v říši loutek
muzeum úpice

2. 9. Po
vítání prvňáčků zŠ úpice-lány
úpice, před budovou zŠ úpice-lány,
od 9 hodin

2. 9. Po

slavnostní vítání prvňáčků
zŠ Bratří Čapků
Jídelna zŠ Bratří Čapků úpice,
od 8.30 hodin

5. 9. Čt
olympiáda pro starší a dříve narozené
areál sportoviště, havlovice,
od 13 hodin

9. 9. Po

dr. karel Řehák: tři tragická úmrtí:
Štefánik – masaryk – dubček
(přednáška)
dřevěnka, úpice, od 17 hodin

14. 9. so
den města úpice
nám. tGm, úpice, od 13 hodin

17. 9. út
dášeňka – klub dětských čtenářů 
městská knihovna úpice, 14 hodin

18. 9. st
Příběh titanicu
městská knihovna úpice, 17 hodin

20. 9. Pá
koncert držitelů andělů –  
Jitka Šuranská trio 
divadlo a. Jiráska, úpice, 19 hodin 

23. 9. Po
ing. alena staňková: Patřila jsem
k dětem nepřátel Říše (přednáška)
loutkové divadlo, úpice, 17 hodin

25. 9. st
10. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

27. 9. Pá
den zdraví 
areál zŠ úpice-lány, úpice,
od 8 hodin

27. 9. Pá
evropská noc vědců na hvězdárně
hvězdárna úpice


